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Az MDF liberálisai csupán 
„meghőmérőzik” a tagságot

A Magyar Demokrata Fórum liberális szárnyá­
nak múlt heti sajtótájékozatója után sokan azt vár­
ták, hogy a szombati miskolci megyegyűlésen foly­
tatása lesz a liberálisok zászlóbontásának. A felte­
vésnek az adott alapot, hogy a Liberális Demokrata 
Fórum kuratóriumának két tagja is miskolci szár­
mazású, Balázsi Tibor országgyűlési képviselő és 
Furmann Imre, az MDF alelnöke. De a megyegyű­
lés zártkörű volt, így az eszmecsere végén a híresz­
telésekről kérdeztük Furmann Imrét.

— Cáfolnom kell a híresztelést. A mostani 
megyegyűlés egy húsz állomásból álló sorozat 
egyik állomása volt. Ezzel egyidőben az ország 
más pontjain ugyanilyen jellegű tanácskozást ren­
deztek azzal a tudatos céllal, hogy félidőben az el­
következendő választások előtt a Magyar Demok­
rata Fórum „meghőmérőzze” a tagságot, ki hogyan 
vélekedik a párt és a kormány munkájáról. Ennek 
érdekében valamennyi megyegyűlésen a párt el­
nökségi tagjain kívül a kormány egy-egy képvise­
lője, miniszter, vagy államtitkár is részt vesz; ezút­
tal dr. Bogár László volt jelen. Az ilyen gyűléseket 
a liberális szárny nem kívánja saját érdekeinek ér­
vényesítésére felhasználni. Mi nem a többiek ellen 
vagyunk, hanem szeretnénk teljessé tenni a palettát.

— Tavaly ősszel Miskolcon volt a liberális fórum 
zászlóbontó gyűlése. Volt ebben valami tendencia, 
talán az iparváros lehetne a táptalaja a nemzeti li­
berális irányzatnak?

— Nem volt ebben semmi politikai meggondo­
lás, egyszerűen itt voltak meg a technikai lehetősé­
gei a fórum megrendezésének. Mi egyébként soha 
nem állítottuk magunkról, hogy mi vagyunk az iga­
zi libralisok. Mindenképpen az MDF-en belül sze­
retnénk megmaradni, de a demokratikus pártalaku­

lat lehetőségeit kihasználva egyensúlyt szeretnénk 
kialakítani a másik két irányzattal együttműködve.

— Felmérték már azt, hogy mekkora tömegeket 
mozgat meg a nemzeti liberális szárny?

— Nem lehet felmérni, hiszen nem osztunk tag­
könyveket és sokan nem jelentik ki, hogy népi, li­
berális, vagy más irányzathoz tartozónak érzik ma­
gukat. Olyanok is akadnak, akik csak eszmecserék 
alkalmával ismerik fel, hogy az elképzeléseik roko­
nok a liberálisokéival. De erre a tudatos elválasz­
tásra nincs is szükség.

— Milyen fórumokat kívánnak felhasználni néze­
teik népszerűsítésére?

— Vidéken szerveződött klubok, csoportok fel­
kérésére járjuk az országot és ezeken a fórumokon 
elmondjuk elképzeléseinket. Ezen túl tudatos mű­
helymunkánk is létezik. A most megjelent miskolci 
tanácskozás kötetbe gyűjtött írásai egyfajta folyó­
irat megindításának lehetőségét is magában rejti, 
igény esetén ezt folytatni szeretnénk. Ha az első fó­
rum anyaga már sokakhoz eljutott, akkor ország­
szerte vitákat kívánunk rendezni az abban foglal­
takról. Első lépésként egy olyan találkozót rendez­
nénk, amelyen a sajtó képviselőivel cserélnénk esz­
mét, ennek foytatása lenne egy szélesebb körű esz­
mecsere. Később egy-egy aktuális kérdés kapcsán 
konzultációkat szervezünk, melyre politológusokat, 
szociológusokat szeretnénk megnyerni. Az egész­
nek a végcélja az lenne, hogy fontos társadalmi 
kérdésekben minden oldalról megvilágított, gondo­
san kiérlelt döntések születhessenek.

• Szaniszló Bálint

„Az MDF elnöksége 
nem volt 

elhamarkodott”
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A Magyar Demokrata Fórum Borsod- 
Abaúj-Zemplén megyei tagságának köré­
ben rosszkedv tapasztalható. Általános vé­
lemény, hogy az 1990-ben békésen és si­
keresen lezajlott politikai rendszerváltást 
nem követte gazdasági rendszerváltás. A 
gazdasági hatalom birtokosa továbbra is a 
régi nómenklatúra, burzsoázia.

A kormányt ezzel kapcsolatban tehetet­
lenséggel, lassúsággal, óvatoskodással vá­
dolja a tagság — összegezte az MDF 
szombati Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 
gyűlésén szerzett tapasztalatait Bogár 
László, a Nemzetközi Gazdasági Kapcso­
latok Minisztériumának államtitkára, aki 
vendégként vett részt a tanácskozáson. 
Fontos, hogy a megyékben a helyi szerve­
zetekkel együtt áttekintsük az elmúlt két 
évet és meghatározzuk, hogy az MDF 
mint párt mit tud tenni a gazdasági rend­
szerváltás meggyorsítása érdekében, han­
goztatta Furmann Imre alelnök a gyűlést 
követő sajtótájékoztatón.

Itt egyébként szóba került Zétényi 
Zsoltnak egy mosonmagyaróvári népgyű­
lésen tett kijelentése is. Eszerint az MDF 
ügyvezető elnökségének állásfoglalása, 
amely jogilag megkérdőjelezhetetlennek 
minősítette az Alkotmánybíróság döntését, 
elhamarkodott és rossz volt. Erről Farkas 
Gabriella, az MDF alelnöke elmondta: egy 
kormányzó párt legfelsőbb vezetése nem 
tehet mást, mint fejet hajt a döntés előtt, az 
MDF elnöksége nem volt elhamarkodott.

Horváth: a pártban nem lesz sem 
elszámolás, sem leszámolás

A z  a lap k övet D ian a  h ercegn ő  te sz i le

Ötmillió fontos támogatás 
a budapesti Pető intézetnekA vigasztalan eső, no meg a politi­

kai fásultság miatt gyér érdeklődés 
mellett rendezték meg a hétvégén az 
MDF Veszprém megyei fórumát. 
Horváth Balázs aktuális politikai tá­
jékoztatójára alig félszázan voltak 
kíváncsiak. A két választás között 
félidőhöz érkezett az MDF is, ám en­
nek ürügyén — hangsúlyozta a tárca 
nélküli miniszter — a pártban nem 
lesz sem elszámolás, sem leszámo­
lás, mint remélik néhányan. Ellenben 
fel kell készülni a nagyon kemény 
küzdelemre. Eddig a parlamenti pár­
tok egyetértésével folyt a „szennyes­
mosás”, mostantól viszont olyan 
alaptörvények megalkotása vár a par­
lamentre, amelyekben már semmi­
képpen sem engedhetnek a magyar 
demokraták, ha következetesek.

Horváth Balázs kijelentette, sú­
lyos bűn kétségbe vonni az Alkot­
mánybíróság legitimitását, lejáratni a 
népszavazás, a köztársasági elnöki 
intézmény rendszerét. Lehet bírálni, 
kritizálni például a nevezetes Zété- 
nyi-törvény kapcsán az Alkotmány- 
bíróságot, de tiszteletben tartása 
mindenkinek kötelessége. A politikai 
bűnök miatti felelősségrevonás al­
kotmányos lehetőségét meg lehet ta­
lálni, az MDF ezt az utat vállalja, 
mindenkinek ezt ajánlja.

A munkanélküliségről megje­
gyezte, igazságtalan ezt a kormány 
nyakába varmi, ez a korábbi évtize­
dek rablógazdálkodására vezethető 
vissza.

• Andrássy Antal
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Károly brit trónörökös felesége ma 
Budapestre érkezik, és elhelyezi a 
fővárosi Pető intézet új épületszár­
nyának alapkövét. Ezzel kezdetét 
veszi az az építkezés, amelynek 
nyomán 1993-ra az igényeknek 
jobban megfelelő, modern köz­
ponttal várja a betegeket a Kútvöl­
gyi úti komplexum.

A Pető-féle módszert az évek 
során számos külföldi országban is 
megismerték, mind több helyen si­
keresen alkalmazzák.

Nagy-Britanniában például — 
ahol évente 1500 agyhűdéses gyer­
mek születik — a nyolcvanas évek

óta hódít a konduktív nevelés. A 
Pető-módszer angliai sikerét az is 
jelzi, hogy tavaly megállapodás 
született a brit kormánnyal: négy 
év alatt ötmillió fonttal támogatja a 
budapesti intézet bővítését. Ezzel 
pedig nemcsak több beteg gyerek 
nevelésére van lehetőség, de meg­
duplázódhat a négyéves konduk­
torképzésben részt vevő hallgatók 
száma is.

A támogatásért cserébe a buda­
pesti intézet huszonkét brit kon­
duktorhallgató mindenkori négy­
éves képzésére és tanítási napon­
ként harmincegy brit gyerek neve­
lésére ad örökös férőhelyet.

Megkezdték a budapesti Új köztemető 301-es parcellájának tereprendezését. Június 16-ára el­
készül Jovanovics György műalkotásával az újrafüvesített temetői emlékhely FOTÓ: SZABÓ-JILEK ÁDÁM

Nyilatkozat
„Ez a TIB már nem az, ami volt”

Immár elodázhatatlan, hogy ál­
lást foglaljunk azokkal a változá­
sokkal kapcsolatban, melyek a Tör­
ténelmi Igazságtétel Bizottságon 
belül az utóbbi időben bekövetkez­
tek, és félreérthetetlenül kimondjuk: 
ez már nem az a TIB, amelynek ala­
pításában részt vettünk!

Amikor 1988 kora tavaszán kez­
deményeztük a TIB megalakítását, 
az volt a célunk, hogy megtörjük a 
több mint háromévtizedes hallga­
tást, és kikényszerítsük az 1956-os 
forradalmat követő megtorlás és a 
kommunista uralom többi áldozata­
inak teljes erkölcsi, politikai és jogi 
rehabilitációját, igazságot szolgál­
tatva a forradalom megtiport emlé­
kének.

A bizottság első felhívását alá­
írók között — a Nagy Imre-perben 
kivégzettek közvetlen hozzátartozói 
mellett — ott voltak a munkástaná­
csi, katonai és értelmiségi perek 
egykori vádlottai. Világnézeti, 
szemléleti különbségeink — akkor 
— a legkisebb mértékben sem gá­
tolták az együttműködést. Nyugodt 
lelkiismerettel állíthatjuk, hogy a 
TIB nem szolgálta egyetlen párt ér­
dekeit sem.

A későbbiekben jelentkező ellen­
tétek és a kárpótlás elmaradása 
miatti elkeseredés ellenére sokak 
számára még mindig fennmaradt a 
remény, hogy a TIB továbbra is be­
töltheti kiegyenlítő és 1956 közös 
szellemét ébren tartó szerepét. Most 
azonban a közgyűlést előkészítő 
szervező bizottság — önmagát jog­
alap nélkül az országos vezetőség­
gel azonosítva — a TIB egészének 
nevében elítélte az Alkotmánybíró­
ság határozatát az elévülési törvény­
ről, figyelmen kívül hagyva a meg­
alapításában kezdeményező szerepet 
betöltő és alapító tagok, az elnökség 
és a tagság egy részének álláspont­
ját, amely elismeri a határozatot.

Nem kívánunk meddő és indula­
tos vitába bocsátkozni arról, hogy 
ma ki képviseli a TIB és a történel­
mi igazságtétel „valódi” szellemét. 
Ezt a szellemet a forradalomban 
résztvevők; a vele egyetértők közö­
sen képviselik, ezt senki sem sajátít­
hatja ki: a nemzet ügyei közösek, és 
ezért csak a különböző nézeteket 
vallók egyenjogú közreműködésé­
vel oldhatók meg.

Azok, akik a TIB-ben az utóbbi 
időben a vezetés önkényes megra­

gadására törnek, a jogos elkeseredés 
okozta szenvedélyeket napi politi­
kai célok szolgálatába akarják állí­
tani. Ez a TIB már nem az, ami 
volt. Legendássá vált nevét kisajátí­
tották. Azokkal a bajtársainkkal, 
akik vallják, hogy a TIB-nek ’56 
szellemének egészét kell képvisel­
nie, továbbra is szeretnénk együtt­
működni. A nevünket azonban még 
hallgatólag sem kölcsönözzük ide­
gen célok felhasználására.

1992. március

Darvas Iván, Dörnbach Alajos, 
Eörsi István, Erdélyi Tibor, Forin­
tos György, Földes Péter, Gáliné 
Káldor Vera, Halda Aliz, Hegedűs 
B. András, Hősz Dezső, Lamb­
recht Miklós, Litván György, 
Mécs Imre, Pomogáts Béla, Re- 
géczy-Nagy László, Széli Jenő, 
Szilágyi Júlia, Tóbiás Áron, Tóth 
Lajos, Újhelyi Szilárd, Újhelyiné 
Haraszti Mária, Ungváry Rudolf, 
Vásárhelyi Miklós, továbbá: Abod 
László, Csorba István, Dunavöl- 
gyi István, Földvári Rudolf, Hor­
váth Gyula, Kiss Tamás, Lazúr 
Barna
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